
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

• Προστασίας του Πολίτη  

• Υποδομών και Μεταφορών 

• Τουρισμού 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Επείγουσα Ανάγκη για Άμεση Αντιμετώπιση της Ανεξέλεγκτης Παραβατικότητας 
των Οχημάτων ΕΙΧ  στο Ηράκλειο»  
 

Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

(Χάρης) καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Προστασίας  του  Πολίτη, Υποδομών  και  

Μεταφορών,  Τουρισμού  και 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ως αναφορά την με αρ. πρωτ. 56/03-06-2025 επιστολή 

του Συλλόγου Επαγγελματιών Ιδιοκτητών Επιβατηγών Αυτοκινήτων-ΤΑΞΙ Ηρακλείου, σύμφωνα 

με την οποία ο τελευταίος, για τους λόγους που αναλυτικά αναφέρονται, ζητά την άμεση 

παρέμβαση της πολιτείας με σκοπό την αντιμετώπιση διαπιστωμένων φαινομένων 

παραβατικότητας, τα οποία έχουν λάβει ανησυχητικές διαστάσεις και έχουν οδηγήσει σε 

απόγνωση τους επαγγελματίες του κλάδου.  

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2025 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

829

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ                                  Ηράκλειο 03/06/2025 
ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΕΠΙΒΑΤΗΓΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ             Αρ.Πρωτ.:56 
ΤΑΞΙ – ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
ΠΙΤΣΟΥΛΑΚΗ 17 - ΤΚ 71306       
Τηλ. – Fax: 2810324343 &       
E – mail : irakliotaxi@yahoo.gr 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. κ.Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Υπόψιν: Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη, Ανδρέα Νικολακόπουλου. 

Υπόψιν: Αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ., Αντιστράτηγου Δημήτριου Μάλλιου 

 ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

Περιφερειάρχης Κρήτης 

Αστυνομική Διεύθυνση Ηρακλείου  

Δήμαρχος Ηρακλείου  

  ΘΕΜΑ: Επείγουσα Ανάγκη για Άμεση Αντιμετώπιση της Ανεξέλεγκτης 
Παραβατικότητας των Οχημάτων ΕΙΧ  που πραγματοποιούν παράνομες μεταφορές 
εκτός του πλαισίου λειτουργίας τους. 

 Αξιότιμε κύριε Υπουργέ 

 Με την παρούσα επιστολή, εκφράζουμε την βαθύτατη αγανάκτηση και την 
απόγνωση του συνόλου των ιδιοκτητών ταξί του Ηρακλείου, οι οποίοι βιώνουν και 
γίνονται μάρτυρες καθημερινά μιας ανεξέλεγκτης και πρωτοφανής κατάστασης 
παραβατικότητας στον τομέα των μεταφορών. Το πρόβλημα των παράνομων 
μεταφορών από οχήματα ΕΙΧ, το οποίο είναι χρόνιο, έχει πλέον λάβει εκρηκτικές 
διαστάσεις, οδηγώντας τον κλάδο μας στο χείλος της οικονομικής καταστροφής, της 
ανασφάλειας και τους οδηγούς στην απόλυτη απαξίωση. 

Δυστυχώς, διαπιστώνουμε με λύπη την εμφανή έλλειψη προσωπικού της Αστυνομίας 
καθώς και την έλλειψη αποτελεσματικών ελέγχων από τα αρμόδια όργανα της 
Ελληνικής Αστυνομίας και της Τροχαίας Ηρακλείου όσον αφορά τα οχήματα ΕΙΧ που 
διενεργούν παράνομες μεταφορές επιβατών.  

 Είναι κάτι παραπάνω από προφανές ότι: 

  

• Δεν υπάρχει επαρκής γνώση της ισχύουσας πολύπλοκης νομοθεσίας, και των 
διαδικασιών ελέγχου για τον εντοπισμό και την καταπολέμηση της 
συγκεκριμένης παραβατικότητας. Οι οδηγοί των ΕΙΧ οχημάτων δρουν σχεδόν 
ανενόχλητοι, εκμεταλλευόμενοι ακριβώς αυτή την αδυναμία, με τις 
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διάφορες, ασαφείς ερμηνείες του νομοθετικού πλαισίου, και γι’ αυτό το λόγο 
οι έλεγχοι πρέπει να είναι ιδιαίτερα λεπτομερής και εξονυχιστικοί. 

• Υφίσταται σοβαρή έλλειψη των απαραίτητων τεχνικών μέσων που θα 
επέτρεπαν την αποτελεσματική διενέργεια ελέγχων και την εξακρίβωση των 
παραβάσεων, όπως tablets ή έξυπνες συσκευές που θα έχουν πρόσβαση στη 
πλατφόρμα του Μητρώου του άρθρου 18 του ν. 4530/2018. 

• Η κατάσταση αυτή, εκτός από το ότι θίγει κατάφωρα τα νόμιμα επαγγέλματα, 
δημιουργεί συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού και υπονομεύει κάθε 
προσπάθεια για τάξη και νομιμότητα στις οδικές μεταφορές. 

 Η κατάσταση αυτή με την ασυδοσία και την έλλειψη επαρκών ελέγχων, εντός και 
εκτός, της περίφραξης στο Αεροδρόμιο Ηρακλείου «Νίκος Καζαντζάκης» είναι πλέον 
ανυπόφορη και ξεπερνά κάθε όριο ανοχής. Το αεροδρόμιο έχει μετατραπεί στο κύριο 
πεδίο δράσης της παρανομίας από τα ΙΧ οχήματα, και εντός του Αεροδρομίου, όπου 
τον έλεγχο έχει η Τροχαία Αεροδρομίου αλλά και εκτός του αεροδρομίου στις οδούς 
Ικάρου και Σενετάκη που την ευθύνη έχει η Τροχαία Ηρακλείου, με δεκάδες ΕΙΧ 
οχήματα να διενεργούν παράτυπες και νομιμοφανείς μεταφορές, να παρκάρουν 
παρανόμως επί της Λ.Ικάρου, μπροστά στα μάτια όλων μας, χωρίς κανένα ουσιαστικό 
φόβο για τις συνέπειες. Η παραβατικότητα εκεί έχει φτάσει σε επίπεδα ρεκόρ, 
θίγοντας βάναυσα όχι μόνο τον κλάδο των ταξί, αλλά και άλλες νόμιμες 
επαγγελματικές ομάδες μεταφορών όπως τα τουριστικά λεωφορεία. 

 Η ανοχή σε αυτή την κατάσταση υπονομεύει την αξιοπιστία των κρατικών ελεγκτικών 
μηχανισμών και δημιουργεί ένα αίσθημα εγκατάλειψης και αδικίας σε όσους από 
εμάς, στο κλάδο των ταξί, προσπαθούμε να ασκήσουμε το επάγγελμά μας με 
νομιμότητα και συνέπεια. 

 Η ίδια κατάσταση επικρατεί και στον αρχαιολογικό χώρο της Κνωσού, το 
αρχαιολογικό μουσείο Ηρακλείου, το κέντρο της πόλης του Ηρακλείου αλλά και έξω 
από δεκάδες ξενοδοχεία του Δήμου Ηρακλείου, του Δήμου Μαλεβιζίου (περιοχή 
Αμμουδάρας, περιοχή Αγίας Πελαγίας), αλλά και όμορων δήμων της περιοχής μας, 
όπως ο Δήμος Χερσονήσου. 

 ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΕΠΙΒΑΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΣΤΗ ΚΡΉΤΗ. 

 Είναι επιτακτική ανάγκη η άμεση λήψη δραστικών μέτρων για αυτό το λόγο σας 
προτείνουμε και ζητούμε την άμεση δημιουργία μιας πλήρους στελεχωμένης Ειδικής 
Ομάδας της Αστυνομίας, στελεχωμένης με το κατάλληλο αριθμό εξειδικευμένου 
προσωπικού που θα έχει:  

• Εξειδικευμένη γνώση της πολύπλοκης νομοθεσίας που διέπει τις οδικές 
μεταφορές και ειδικότερα τις μεταφορές επιβατών με ΙΧ. 

• Κατάλληλη εκπαίδευση στις μεθόδους εντοπισμού και ελέγχου των 
παράνομων μεταφορών. 

• Πρόσβαση στα απαραίτητα τεχνικά μέσα για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση του φαινομένου. 



Μια τέτοια ομάδα, με αποκλειστική αρμοδιότητα την πάταξη της παραβατικότητας 
στον τομέα των επιβατικών μεταφορών, θα μπορούσε να επιφέρει άμεσα και ορατά 
αποτελέσματα, αποκαθιστώντας την τάξη και τη νομιμότητα, καταπατώντας την 
φοροαποφυγή και φοροδιαφυγή που συντελείται από αυτές τις επιχειρήσεις και 
εξασφαλίζοντας ένα ουσιαστικό αίσθημα δικαιοσύνης μεταξύ των διαφόρων 
επαγγελματικών ομάδων. 

 Η υπομονή των οδηγών ταξί έχει εξαντληθεί. Το κλίμα είναι εκρηκτικό και η 
αγανάκτηση έχει φτάσει στο αποκορύφωμά της. Δεν είμαστε διατεθειμένοι να 
παρακολουθούμε άλλο την καταστροφή του επαγγέλματός μας από την ανεξέλεγκτη 
παρανομία.  

 Ζητούμε την κατανόησή σας και αναμένουμε την άμεση παρέμβασή σας με την 
υλοποίηση των ανωτέρω προτάσεων, προκειμένου να αποκατασταθεί η νομιμότητα 
και να διασφαλιστεί το μέλλον του κλάδου μας.  

Με εκτίμηση  

 

 




